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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ ΘΕΜΆΤΩΝ

Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 25 Σεπτεμβρίου 2022
Α.Π. 560725

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 
ΤΚ 18233
Πληροφορίες: Β.Λαμπίρη
Τηλ.: 213.212.8691
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr

ΠΡΟΣ : Τη ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Αναφορών

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : 
1. ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ κ.κ. ΧΡΗΣΤΟ ΚΑΤΣΩΤΗ, ΓΙΑΝΝΗ 

ΓΚΙΟΚΑ, ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ, ΔΙΑΜΑΝΤΩ 
ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ, ΘΑΝΑΣΗ ΠΑΦΙΛΗ
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 3166/31.08.2022 Αναφορά  

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Αναφοράς, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Χ. Κατσώτης,
Γ. Γκιόκας, Λ. Κανέλλη, Δ. Μανωλάκου, Θ. Παφίλη, με θέμα «Λήξη σύμβασης Εργασίας Κοινωνικών 
Λειτουργών που εργάζονται στο Κέντρο Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο Ελαιώνα ως υπάλληλοι της ΕΑΤΑ του 
Δήμου Αθηναίων», σας γνωρίζω καταρχήν ότι τα ζητήματα που άπτονται των συμβάσεων εργασίας των 
Κοινωνικών Λειτουργών που απασχολούντο στη Δομή Φιλοξενίας Ελαιώνα ως υπάλληλοι της Εταιρείας 
Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής Αθηνών (ΕΑΤΑ), όπως και ζητήματα που άπτονται της ανανέωσης 
ή μη αυτών, εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Δήμου Αθηναίων, καθώς το εν λόγω προσωπικό δεν 
αποτελεί προσωπικό του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου.

Η Δομή Ελαιώνα υπήρξε Δομή με καινοτόμες και ενταξιακές δράσεις η οποία φιλοξενούσε αιτούντες 
και δικαιούχους διεθνούς προστασίας, σε εφαρμογή του  άρθ. 11 του Γενικού Κανονισμού Λειτουργίας 
Δομών (ΥΑ 23/13532/2020) και του αρ. 43 περ. α’ του ν. 4939/2022 (Α’111).

 Στο πλαίσιο υλοποίησης ευρύτερου σχεδιασμού αξιοποίησης του χώρου, από το Δήμο Αθηναίων, 
περί τα τέλη Φεβρουαρίου 2022, ξεκίνησε η επιχείρηση σταδιακής εκκένωσης της Δομής Ελαιώνα, με 
σκοπό τον τερματισμό της λειτουργίας της. Κατά τη διαδικασία αυτή, η μετακίνηση ευάλωτων 
προσώπων που ανήκουν στις κατηγορίες του αρ. 1 περ. λγ’ του ν. 4939/2022 και παρουσιάζουν ειδικές 
ανάγκες υποδοχής, γίνεται συντεταγμένα, λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες ανάγκες προστασίας τους 
ως προς τη στέγαση και την πλαισίωση με περαιτέρω υποστηρικτικές υπηρεσίες του εθνικού συστήματος 
υποδοχής. 

Η μετακίνηση των δικαιούχων σε διαμερίσματα του προγράμματος «ΕΣΤΙΑ» που βρίσκονται πέριξ 
του κέντρου προτεραιοποιήθηκε, με σκοπό την ελάσσονα διατάραξη της καθημερινότητάς τους. Έτσι, οι 
αποδέκτες των θέσεων φιλοξενίας έλαβαν και εξακολουθούν να λαμβάνουν υπηρεσίες από τους 
συνεργαζόμενους φορείς διαχείρισης του προγράμματος.

Επιπλέον, μετακινήσεις έχουν ήδη πραγματοποιηθεί και θα συνεχιστούν κατά το επόμενο χρονικό 
διάστημα, προς έτερες Δομές που βρίσκονται σε κοντινή απόσταση και είναι στελεχωμένες με τις 
απαραίτητες ειδικότητες επαγγελματιών, κατά τα οριζόμενα, στο Γενικό Κανονισμό Λειτουργίας Δομών, 
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πρωτόκολλα. Κύρια Δομή προορισμού αποτελεί η Δομή Σχιστού, η οποία επελέγη εξαιτίας της γειτνίασής 
της με το κέντρο της Αθήνας και της συνδεσιμότητάς της με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς.

Σε κάθε περίπτωση, επισημαίνεται  το γεγονός ότι η όποια μετακίνηση και τοποθέτηση σε άλλη Δομή 
Φιλοξενίας είτε σε διαμερίσματα του προγράμματος «ΕΣΤΙΑ»  πραγματοποιείται με την ενημέρωση και 
τη σύμφωνη γνώμη των διαμενόντων πολιτών τρίτων χωρών / ανιθαγενών, οι οποίοι έχουν πλήρη 
ελευθερία στην άσκηση των δικαιωμάτων τους και στη λήψη αποφάσεων προς το συμφέρον των ιδίων 
και των εξαρτώμενων μελών των οικογενειών τους. 

Τέλος, υπό το πρίσμα της ήδη υπάρχουσας συνεργασίας με τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης 
(Δ.Ο.Μ.), κινητές μονάδες του επισκέπτονται, σε σταθερή εβδομαδιαία βάση, τη Δομή για την παροχή 
υποστήριξης σε αναγνωρισμένους δικαιούχους ως προς την εγγραφή στο ενταξιακό  για το «HELIOS». Το 
εν λόγω πρόγραμμα επικουρεί δικαιούχους διεθνούς προστασίας ως προς την εύρεση μακροχρόνιας 
διαμονής εκτός εγκαταστάσεων υποδοχής, την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας και την πρόσβαση στην 
αγορά εργασίας (https://migration.gov.gr/migration-policy/integration/draseis-koinonikis-entaxis-se-
ethniko-epipedo/programma-helios/).

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ:
1. Γραφείο Υφυπουργού
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο
4. Υπηρεσία Συντονισμού
5. Δ/νση Νομικής Υποστήριξης Ασύλου και Υποδοχής
6. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

        ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ
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